

Передплата

на «РУСЛАНА» вносити:
в Австрії:
 на цілий рік . 10 шр. (20 кор.)
 на пів року . 5 шр. (10 кор.)
 на чверть року 2'50 шр. (5 кор.)
 на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.)
За границею:
 на цілий рік . 16 рублів
 або 36 фравків
 на пів року . 8 рублів
 або 18 фравків
 Поодинокі числа по 8 кр. ав.

РУСЛАН

«Виреш ми очі і душу ми виреш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділь і руских свят о год. 6-ій пополудні.
 Редакція, адміністрація і експедиція «Руслана» під ч. 9. ул. Коперника (Ліндога ч. 9.) Експедиція місцева в Агенції Соколовського в пасажі Гавсмана.
 Рукописи звертає ся лише на попереднє застереженє. — Реклямації неопечатані вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 10 кр. від стрічки, а в «Надісланім» 20 кр. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 15 кр. від стрічки.

Демонстрації супроти тридержавного союзу.

(+) Вісти про дипломатичні переправи, які мали би довести до нової політичної констеляції в Європі, не замовкають. Однак сі дневникарські вісти намагають ся більше справу затемнити, як пояснити. Так н. пр. «Polit. Congres.» називає стрічу гр. Більова з італійським міністром-президентом Цанарделім у Вероні зовсім припадковою, коли тимчасом «Berl. Tagbl.», що стоїть в близьких зносинах з німецьким міністерством заграничних справ, зовсім не заперечує політичного значіння сеї стрічки. І справді годі повірити, щоб німецький канцлер державний і німецький амбасадор на віденським дворі кн. Айленбург так собі лише з звичайної ввічливости з'їхали ся з собою. Політичне положенє в Європі не є зовсім яснє і погіднє.

Відомий розговор Цанарделього з кореспондентом «New-York Herald-a» так само немило вразило в Берліні, як в Римі заповідженє гр. Більовом підвишенє аграрного цда. Очевидно потреба було в тих справах обом керманічам особисто розмовити ся і се стало ся у Вероні, а тепер покаже ся, чи торговельні договори або торговельні суперечности зможуть вплинути некорисно на тридержавний союз. Італія дорожить ся, але не знати, чи перенята у Бісмарка італійським міністром заграничних справ Принетім метода, щоби держати в огні два зеліза, на довгий час дасть ся удержати. Австро-Угорщина і Німеччина дуже добре знають, що Італія більше має з тридержавного союзу, як жадає, і можна сумнівати ся, чи сі дер-

жави так будуть Італії накидувати ся. Міністерство Цанарделі-Принеті буде мусіло скоро рішити ся, чи стріча італійської ескадри з французскою в пристани в Тульоні має бути приязним привітом, чи політичним побратимством. Подія, яка склала ся 3. цвітня, може отверезить деяких італійських політиків, що руководять ся більше чувствами і фантазією, як холодним розумом.

«Agence Navas» сповіщає іменно 3. цвітня, що кілька російських панцирників під командою адмірала Бірілева одержали від французского правительства запросини до участі в тульонських торжествах. Офіцери приобіцяли, а тимчасом наспіла з Парижа півурядова вість, що петербурське правительство приказало російським кораблям на час тульонських торжеств уступити з тамошньої пристани. Се відкликанє мусить впасти в очі. Коли почнемо глядіти за причинами, то найдемо потрібне поясненє. Між французским а російським міністерством заграничних справ від якогось часу повстала незгода, що довела до відкликаня російского військового аташе в Парижі, полковника Муравєва, а до того дійшло задля невдоволеня російского амбасадора кн. Урусова міністерством Вальдек-Русо і пануючою у Франції правительсвенною системою. Кн. Урусов є прихильником монархістів і ще вторік заявив у своїм справозданю до свого правительства, що републиканська Франція є неспосібна до союзу і з військових зглядів майже безвартна. В дійности відносини тепер між Францією а Росією охололи, а недавно була поголошка, що міністер Делькасе має поїхати до Петербурга, щоби особисто запевнити ся, чи французско-російський союз

ще існує, чи належить вже до історії. Імовірно отже петербурське міністерство відкликало своїх офіцирів з Тульону, щоби відняти Франції спроможність перед цілим світом повеличати ся російскою приязню. Ся подія має ще й таке значінє, що Росія не має охоти прикладати своєї руки до святкованя французско-італійского побратимства і показувати світові образ будучого тридержавного союзу. Коли все те справдить ся, а нема майже сумніву, що так буде, тоді виявить ся, що всі ті нові політичні комбінації витворені дипломатичними хитрощами італійского і французского міністра заграничних справ. Делькасе бажає Росію подражнити Італією, а Принеті заляпанєм до Франції бажає піднести ціну Італії для Австро-Угорщини і Німеччини. Виходить з сего, що тульонська фльотова демонстрація уродила ся в головах двох міністрів з політичним заміром. Однак наміреної цілі не осягнуто, бо Росія відказала своєї участі і тим перебила всякі пляни про новий союз. Можна отже бути певним, що демонстрація в Тульоні не дасть почину до нової европейської політики.

Чого можуть Поляки і Русини навчити ся із справи пешинської гімназії.

(Δ) Нема нічого більше пригнобляючого, як коли народи відказує ся найконецнійших потреб до его культурно-національного розвитку, коли молодіжи не дає ся можности, побирати науку в рідній мові. Таке змаганє стає в різкій суперечности з засадами педагогії. Ми спо-

ВОЛОДИМИР БИРЧАК.

І ДИЛЛЯ.

Звав ся Евген Березовский і був на другім році прав.

Коли часом була між товаришами о нїм бесіда, то інакше не звали його як «песиміст», «апатичний» або і «скептик». Так застав я, коли вступив на університет, так було і далі. Коли я часом питав про него у товаришів, що його добре знали, то вони говорили мені майже усе те саме: «В гімназії був «можливий», не уникав людей і мав навіть приятелів, а скоро вступив на університет, то цілком змінив ся. Від людей втікає, приятелів не старає ся позискати і т. д.» Дехто додавав навіть: «Ану спробуй висказати перед ним які взнеслі ідеї, а він висміє їх напевно». На питанє однак, чому в нїм зайшла така зміна, ніхто не мав відповіди.

Він заінтересовав мене. Я хотів довідати ся, що зможе зробити чоловіка песимістом або апатичним, чи житє, чи книжки, котрі, як я чув в гімназії, мали дуже людей псувати. Відповідь на сі питання міг він бодай вчасті подати. І в тій цілі став я до нього зближати ся.

Під зглядом житя становив він певного рода виїмок від прочих правників. Цілий перший і другий рік сидів у Львові і рідко коли опускав виклад. Удержанє мав з дому і не мав

ні лекцій, ні жадних писанин. З тим чоловіком треба було вміти обходити ся; від нього віяло холодом та зневірою і мені видавало ся, що легше було змягчити словами камінь, ніж його тверде серце. За півроку мого ложитя з ним, не позискав я ні троха симпатії у него. Зглядом мене, видавало ся, був так само холодним, як і зглядом інших.

Одного дня здивав я його в Стрийським парку. Ми привитали ся.

— Чи бачили ви божевільних? — поспитав мене відразу.

Я не знав, чого він бажає і тому запитав я:

— Яких?

Показав мені двох знайомих товаришів, що увійшли власне в так звану «алею залюблених».

— Не розумію вас.

— Бо, бачте, ті два зробили ся тепер щирими приятелями — а по хвилі додав з циніазмом — їх приязнь ме доти тревати, доки один другого не обманить.

Мім нами запанувала мовчанка. Ми ішли на повиставову площу.

— Вас звуть апатичним — мовив я — коли ми ішли до гори.

— Та зовуть, та що з того? — байдужно скривив уста, — та най звуть собі... Або я їм бороню, мені се не шкодить!

— Мені казав хтось, що ви набрали ся тих поглядів з книжок — зачав я з того боку.

— З книжок? — питав здивований. — Таких поглядів нема мабуть в книжках, бодай я не надивав. Але припустім, що вони й є! То ви гадаєте, що книжка є в силі змінити характер чоловіка? Ні, товаришу! Скоро вам трафить ся, що маєте щирих приятелів, то аби ви в сто книжках щось противного читали, то не увірите і не відречете ся приятелів. Ні, товаришу! Бели хто попав в апатию або песимізм, то житє, житє одно тому завинило!... Кілька таких хвиль в житю і ви змінили ся... Ви щасливі, скоро не зажили чогось подібного.

І тоді оповів мені таку історію.

В гімназії був оптимістом в правдивім того слова значіню. З товаришами жив сердечно; при maturі помагали собі взаїмно, а за товаришів був готов навіть жертвувати ся, сли би того жадала конечність. Мав щирих приятелів, сердечних товаришів, тоді любив ся навіть — одним словом був щасливий. З поміж усіх приятелів жив в найбільшій приязни з одним, котрого властивого імени мені не подав, а котрого назвав Ярославом. Його убожав майже. Тепер не знав сего точно умотивувати, але се стало ся мабуть задля того, що був залюблений в сестрі Ярослава: Як там уже було, в то не входив ближше, доспть, що убожав свого приятеля.

Так було десь до ферій по maturі. Доти вірив в приязнь, доти любив — доти був щасливий.

